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Η ευλάβεια των Ρουμάνων στον Άγιο Γεώργιο 
Καρσλίδη
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Την ευλάβεια τους προς τον Άγιο Γεώργιο τον Καρσλίδη, τη 
μνήμη του οποίου τιμά σήμερα η Εκκλησία, δείχνουν Ρουμάνοι 
πιστοί.

Από χθες το απόγευμα συρρέουν στο Πατριαρχικό Παρεκκλήσιο του Αγίου 
Γεωργίου του Μεγαλομάρτυρα στο Βουκουρέστι προκειμένου να προσκυνήσουν 
τεμάχιο του ιερού λειψάνου του Αγίου Γεωργίου του Καρσλίδη το οποίο δώρισε 
στον Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ το 2011 ο Μητροπολίτης Δράμας κ. Παύλος 
και έκτοτε φυλάσσεται στο ναό.
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Ύστερα από απόφασή της στις 28 Οκτωβρίου 2015 η Ιερά Σύνοδος του 
Πατριαρχείου της Ρουμανίας έχει συμπεριλάβει στο εορτολόγιο της και τον Άγιο 
Γεώργιο τον οποίο ευλαβούνται ιδιαίτερα οι Ρουμάνοι.



Ο Όσιος Γεώργιος Καρσλίδης γεννήθηκε το 1901 μ.Χ. στην Αργυρούπολη του 
Πόντου. Έμεινε ορφανός από μικρός. Προσευχόταν συνεχώς και σε ηλικία επτά 
χρονών πήγε να προσκυνήσει στην Παναγία του Σουμελά. Παρέμεινε εκεί ως 
δόκιμος Μοναχός και όταν το 1919 ήρθε το πλήρωμα του χρόνου, έγινε μοναχός 
και στη συνέχεια χειροτονήθηκε Διάκονος. Λόγω του διωγμού κατά των Ρωμιών, 
κατέφυγε στη Γεωργία.

Τις τραγικές ημέρες του διωγμού της Εκκλησίας στη Γεωργία από το καθεστώς, ο 
νεαρός διάκονος συνελήφθη ως «ἐχθρὸς τοῦ λαοῦ», υπέστη φυλακίσεις, 
ευτελισμούς και δημόσιες διαπομπεύσεις. Καταδικάσθηκε μάλιστα σε θάνατο και 
τουφεκίστηκε, αλλά διεσώθη θαυματουργικά!

Αργότερα, χειροτονήθηκε Πρεσβύτερος και έλαβε το διακόνημα του Πνευματικού, 
ενώ το 1929 ήρθε μετά από πολλές περιπέτειες στη Σίψα (στο συνοικισμό των 
Ταξιαρχών Δράμας), όπου έζησε τα υπόλοιπα τριάντα χρόνια της ζωής του, 
εκτοπισμένος από την πατρώα γη, όπως και οι άλλοι Πόντιοι αδελφοί.

Καταδικάσθηκε εκ νέου σε θάνατο το 1941 από τους Βουλγάρους, αλλά και πάλι 
σώθηκε θαυματουργικά, για να συνεχίσει με υπομονή και ταπείνωση την οσιακή 
του εν Χριστώ ζωή μέχρι την ημέρα της κοίμησης του, στις 4 Νοεμβρίου 1959. Η 
διαπίστωση και διακήρυξη της Αγιότητάς του έγινε το 2008.
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